
３子どもが健やかに育つ環境づくり 

（１） 子育て環境づくりの推進（Ａ問 5） 

 
 
 
 

望

４人

（１

望

 

相模原市では、「保育園における開所時間の延長や延長保育の実施、拡大」、「放課後

に小学生の児童を預かる児童クラブの整備、充実」などを通じて子育て環境づくりの

推進に取り組んでいます。 
この施策の満足度は 3.129で、調査した 51施策中 32番目、重要度は 4.106で、15番目、改善要
度は 0.1667で、17番目であった。  

 
  

 
 
 
 
 
 
 
 
 

＜不満な理由＞ 
●「保育園の数が少なく、子

供を預かる条件が厳しい」な

ど、保育園や児童クラブの数

の不足及び入所条件に関す

る意見（40件） 
●「保育園の延長保育時間が

短い。」など、保育時間等に

関する意見（8件） 
●その他の意見（38件） 

5.7 15.7 56.5 6.9

4.4

10.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

満足度

満足 やや満足 ふつう やや不満 不満 無回答

　満足度

（ｎ＝917）

37.5 24.2 25.0

1.1 0.3

11.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

重要度

重要 やや重要 ふつう あまり重要でない 重要でない 無回答

　重要度

（ｎ＝917）

 
間性豊かな子どもの育成 

） ゆとりある学校教育の創造（Ｂ問 5）   
 
 
 

相模原市では、「児童数の増加に対応する小学校の新設や通学区域の見直し」、「豊か

な人間性をはぐくむための体験学習や人権、福祉教育」などを通じてゆとりある学校

教育の創造に取り組んでいます。 

 
この施策の満足度は 3.046で、調査した 51施策中 41番目、重要度は 4.036で、22番目、改善要
度は 0.1748で、15番目であった。 

 
 
 
 
  
  
  
  
  
  
  

＜不満な理由＞ 
●「学力を高めて欲しい。」

「人間性を育てる方が重

要。」など、学校教育の内容、

あり方に関する意見（31件） 
●「エアコンの無い教室では

学習に集中できない。」など、

学校の施設、設備の充実を求

める意見（12件） 
●その他の意見（78件） 

5.0 13.2 58.9 9.0 5.0 9.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

満足度

満足 やや満足 ふつう やや不満 不満 無回答

　満足度

（ｎ＝927）

35.9 21.6 28.9

1.0 0.6

12.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

重要度

重要 やや重要 ふつう あまり重要でない 重要でない 無回答

　重要度

（ｎ＝927）
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（２） 青少年の健全育成（Ａ問 6） 

 
 
 

望

 
５い

（１

 
 
 

 

望

 

相模原市では、「青少年団体やＰＴＡ活動への支援」、「青少年相談センターにおける

電話や来所による相談の充実」などを通じて青少年の健全育成に取り組んでいます。
この施策の満足度は 3.107で、調査した 51施策中 35番目、重要度は 3.891で、25番目、改善要
度は 0.0296で、23番目であった。 

  

9.9 69.5

4.1 4.0 2.3

10.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

満足度

満足 やや満足 ふつう やや不満 不満 無回答

　満足度

（ｎ＝917）

29.0 22.7 34.2

1.5 0.4

12.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

重要度

重要 やや重要 ふつう あまり重要でない 重要でない 無回答

　重要度

（ｎ＝917）

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

＜不満な理由＞ 
●「青少年犯罪の増加。」な

ど、青少年の非行、犯罪に関

する意見（8件） 
●「ＰＴＡ活動に携わってい

るが、市から支援を受けてい

る実感がない。」など、支援

や相談に関する意見（6件） 
●その他の意見（30件） 

きいきとした生涯学習社会 

） 生涯学習の推進（Ｂ問 6） 
相模原市では、「公民舘や図書館、博物館などの学習施設の充実」、「講座や講師、サ

ークルなどの学習情報をインターネットで検索できる生涯学習情報システムの充実」

などを通じて生涯学習の推進に取り組んでいます。 
この施策の満足度は 3.230で、調査した 51施策中 16番目、重要度は 3.666で、41番目、改善要
度は－0.2165で、40番目であった。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

＜不満な理由＞ 
●「近くに図書館がない。」

など、学習施設の不足及び場

所に関する意見（15件） 
●「蔵書が少ない。」「図書館

にもっと市民が利用できる

パソコンを。」など学習施設

の設備や内容の充実を求め

る意見（12件） 
●その他の意見（51件） 

7.8 18.1 57.9 5.8

3.2

7.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

満足度

満足 やや満足 ふつう やや不満 不満 無回答

　満足度

（ｎ＝927）

18.8 26.5 39.3

3.5 0.8

11.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

重要度

重要 やや重要 ふつう あまり重要でない 重要でない 無回答

　重要度

（ｎ＝927）
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（２） 生涯ｽﾎﾟｰﾂ・ﾚｸﾘｴｰｼｮﾝの振興（Ａ問 7） 

 
生涯ｽﾎﾟｰﾂ・ﾚｸﾘｴｰｼｮﾝの振興について満足度をたずねた結果は、「満足」(7.6%)、「やや満足」 
 
 

相模原市では、「スポーツ・レクリエーション大会の開催」、「スポーツ・レクリエー

ション施設の整備」などを通じて生涯スポーツ・レクリエーションの振興に取り組ん

でいます。 

この施策の満足度は 3.237で、調査した 51施策中 15番目、重要度は 3.509で、47番目、改善要
望度は－0.3324で、47番目であった。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

＜不満な理由＞ 
●駅の近くに施設が欲しい。

夜間長めの営業が良い。」な

ど、施設の場所、開閉館時間

等に関する意見（23件） 
●「入場料が高い。」など、

施設使用料に関する意見 
（4件） 
●その他の意見（23件） 

7.6 14.1 63.2 4.9

1.4

8.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

満足度

満足 やや満足 ふつう やや不満 不満 無回答

　満足度

（ｎ＝917）

15.7 20.3 46.2 4.9

1.0

11.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

重要度

重要 やや重要 ふつう あまり重要でない 重要でない 無回答

　重要度

（ｎ＝917）

 
６彩りのある市民文化の創造 

（１） 多彩な市民文化の振興（Ｂ問 7） 

 
 
 
 
 

望

 

 

相模原市では、「市民の身近な芸術鑑賞と発表の場としての文化ホール（橋本・杜の

ホールなど）の整備、充実」、「近隣市町や銀河連邦を構成する市町（宇宙科学研究所

関連施設のある３市２町）との文化交流」などを通じて多彩な市民文化の振興に取り

組んでいます。 
この施策の満足度は 3.315で、調査した 51施策中 12番目、重要度は 3.394で、51番目、改善要
度は－0.4687で、51番目であった。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

＜不満な理由＞ 
●「箱物ばかりいらない。」

「必要ない。」など、施策や

文化施設の必要性に関する

意見（14件） 
●「近くにない。」など、文

化施設の場所に関する意見

（9件） 
●その他の意見（42件） 

8.8 21.3 55.6 5.3

2.2

6.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

満足度

満足 やや満足 ふつう やや不満 不満 無回答

　満足度

（ｎ＝927）

12.8 20.7 47.5 7.0

1.9

10.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

重要度

重要 やや重要 ふつう あまり重要でない 重要でない 無回答

　重要度
（ｎ＝927）
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（２） 郷土意識づくりの推進（Ａ問 8） 

 
 
 
 
 

望

 
（３

望

 

相模原市では、「下九沢の獅子舞や田名八幡宮的祭
まとまち

などの民俗・郷土芸能の保存」、「勝

坂遺跡などの史跡の保存」、「市の歴史を後世に伝えるための市史の編さん」などを通

じて郷土意識づくりの推進に取り組んでいます。 
この施策の満足度は 3.270で、調査した 51施策中 13番目、重要度は 3.533で、46番目、改善要
度は－0.3391で、48番目であった。 

    

8.2 14.2 64.3

3.1 1.4

8.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

満足度

満足 やや満足 ふつう やや不満 不満 無回答

　満足度

（ｎ＝917）

17.9 19.2 43.9 5.9

1.1

12.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

重要度

重要 やや重要 ふつう あまり重要でない 重要でない 無回答

　重要度
（ｎ＝917）

    
    
    
    
    
    
    
    
    
    

＜不満な理由＞ 
●「もう少し力入れて。代々

伝えなければいけない事。」

など、施策の充実を求める意

見（10件） 
●「重要なものに予算を振り

分けて欲しい。」「他にやる

ことがいっぱいある。」など、

施策の必要性に関する意見

（4件） 
●その他の意見（21件） 

） 文化的視点に立った行政の推進（Ｂ問 8）   
 
 
 
 

相模原市では、「市民向けの文書におけるわかりやすい用語や表現の使用」、「情報の

積極的な公開」、「相模原らしさを確立するための自治体ＣＩ（※）の検討」などを通

じて文化的視点に立った行政の推進に取り組んでいます。（※自治体ＣＩ…相模原市の

特徴や個性、イメージを創り出すこと。[city identity]の略。） 

 
この施策の満足度は 3.107で、調査した 51施策中 35番目、重要度は 3.423で、50番目、改善要
度は－0.3013で、46番目であった。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

＜不満な理由＞ 
●「わかりやすい表現が使わ

れているとは必ずしも言え

ない。」など、市民向け文書

の用語や表現に関する意見

（11件） 
●「相模原らしさがわからな

い。」など、相模原らしさを

感じないという意見（6件） 
●その他の意見（51件） 

11.1 68.5 5.8

4.3 2.0

8.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

満足度

満足 やや満足 ふつう やや不満 不満 無回答

　満足度

（ｎ＝927）

14.8 17.4 47.6 7.4

1.1

11.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

重要度

重要 やや重要 ふつう あまり重要でない 重要でない 無回答

　重要度

（ｎ＝927）
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７個性豊なコミュニティづくり 

（１） 市民主体のまちづくり（Ａ問 9） 

 
 
 
 

（２

 
 
 
 

 

相模原市では、「住民主体のまちづくりの支援」、「地域による広場や公園の整備、維

持管理への支援」、「防犯、防災、青少年健全育成など地域活動への支援」などを通じ

て市民主体のまちづくりを推進しています。 
この施策の満足度は 3.136で、調査した 51施策中 30番目、重要度は 4.118で、14番目、改善
要望度は 0.1694で、16番目であった。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
） ボランティア活動の促進（Ｂ問 9） 

＜不満な理由＞ 
●「住民主体とは思えない。」

など、住民が主体の取組みに

なっていないという意見（8
件） 
●「自治会活動が上手く作用

していない。」など、自治会

に関する意見（4件） 
●その他の意見（77件） 

5.9 18.4 56.1 7.3 5.1 7.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

満足度

満足 やや満足 ふつう やや不満 不満 無回答

　満足度

（ｎ＝917）

36.8 27.5 24.8

0.5 0.1

10.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

重要度

重要 やや重要 ふつう あまり重要でない 重要でない 無回答

　重要度

（ｎ＝917）
相模原市では、「福祉、環境、まちづくりなどの市民活動を支援するさがみはら市民

活動サポートセンターの設置」、「公園や道路など市民による街の美化活動への支援」

などを通じてボランティア活動の促進に取り組んでいます。 
この施策の満足度は 3.222で、調査した 51施策中 18番目、重要度は 3.809で、30番目、改善
要望度は－0.1098で、31番目であった。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

＜不満な理由＞ 
●「ボランティア参加への呼

びかけが弱い。」など、施策

の充実を求める意見（9件） 
●「ボランティアではなく自

治体の強制だと思う。」など、

活動の実態がボランティア

ではないという意見。（6件） 
●その他の意見（54件） 

6.6 18.6 59.1 6.1

2.5

7.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

満足度

満足 やや満足 ふつう やや不満 不満 無回答

　満足度

（ｎ＝927）

23.5 28.5 35.3

1.7 0.6

10.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

重要度

重要 やや重要 ふつう あまり重要でない 重要でない 無回答

　重要度
（ｎ＝927）
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８国際平和と人権が尊重される社会の実現 

（１） 世界とともに生きる地域社会の実現（Ａ問 10） 

 
 
 
 

（２

 
 
 
 

 

相模原市では、「核兵器廃絶と平和意識の普及､啓発」、「カナダ・トロント市や中国・

無錫市との国際交流」、「外国籍市民の交流の場であるさがみはら国際交流ラウンジ

の運営支援」などを通じて世界とともに生きる地域社会の実現に取り組んでいます。
この施策の満足度は 3.143で、調査した 51施策中 28番目、重要度は 3.545で、45番目、改善
要望度は－0.2398で、42番目であった。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

＜不満な理由＞ 
●「こういった問題は国で取

り組めば良し。」など、施策

の必要性に関する意見（11
件） 
●「より声を大にして発言す

べき。世界的文化都市になる

べき。」など、施策の充実を

求める意見（4件） 
●その他の意見（50件） 

5.3 12.6 67.5

4.0 3.1

7.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

満足度

満足 やや満足 ふつう やや不満 不満 無回答

　満足度

（ｎ＝917）

19.2 19.5 43.9 5.8

1.5

10.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

重要度

重要 やや重要 ふつう あまり重要でない 重要でない 無回答

　重要度

（ｎ＝917）

 
） 人権尊重のまちづくり（Ｂ問 10） 
相模原市では、「差別のないまちづくりのための人権意識の普及、啓発」、「いじめや

不登校をなくすための学校における人権教育の推進」などを通じて人権尊重のまちづ

くりに取り組んでいます。 
この施策の満足度は 3.020で、調査した 51施策中 43番目、重要度は 4.065で、19番目、改善
要望度は 0.2147で、12番目であった。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

＜不満な理由＞ 
●「教師の姿勢や資質が充分

でない。」など、人権教育に

対する学校や教師の資質等

が不十分であるという意見

（25件） 
●「いじめや不登校がなくな

っていない。」など、いじめ、

不登校に関する意見 
（20件） 
●その他の意見（60件） 

9.4 67.0 8.8

4.3 3.7

6.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

満足度

満足 やや満足 ふつう やや不満 不満 無回答

　満足度

（ｎ＝927）

38.3 22.0 28.7

1.2 0.4

9.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

重要度

重要 やや重要 ふつう あまり重要でない 重要でない 無回答

　重要度

（ｎ＝927）
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（３） 男女共同参画社会づくりの推進（Ａ問 11） 

 
 
 
 
 

９人

（１

 
 
 
 
 

望

 

相模原市では、「男女共同参画社会（※）の実現に向けた意識の普及、啓発」「女性の

ための相談事業の実施」、「審議会等への女性の積極的な登用」などを通じて男女共同

参画社会づくりの推進に取り組んでいます。（※男女共同参画社会…男女が対等に個性と

能力を発揮できる社会） 
この施策の満足度は 3.116で、調査した 51施策中 34番目、重要度は 3.636で、42番目、改善
要望度は－0.1572で、36番目であった。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

＜不満な理由＞ 
●「女性の方はまだ対等に扱

ってもらえない点が多い。」

など、男女が対等な社会にな

っていないという意見 
（16件） 
●「ことさら男女を言う方が

不自然。」など、取り組む必

要性がない、実現はできない

という意見（7件） 
●その他の意見（21件） 

10.7 71.1

4.3 3.9 2.3

7.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

満足度

満足 やや満足 ふつう やや不満 不満 無回答

　満足度

（ｎ＝917）

20.0 21.4 43.9

3.3 0.7

10.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

重要度

重要 やや重要 ふつう あまり重要でない 重要でない 無回答

　重要度

（ｎ＝917）

 
と自然にやさしい地域社会 

） 地球環境の保全（Ｂ問 11） 
相模原市では、「市が取得した環境に関する国際基準『ＩＳＯ１４００１』の認証の

維持」、「環境への負荷を軽減する低公害車導入の啓発などの取り組み」、「地球環境

と市民の健康を守るための公害未然防止指導の実施」などを通じて地球環境の保全に

取り組んでいます。 
この施策の満足度は 3.144で、調査した 51施策中 27番目、重要度は 4.145で、13番目、改善要
度は 0.1829で、13番目であった。 

 
 
 
 
 
 
 
 

＜不満な理由＞ 
●「排気ガスが多い市。車規

制等の積極的な公害防止を

望む。」など、環境が悪い、

悪化している等の意見 
（28件） 
●「ごみの分別が少なすぎて

資源をムダにしている。」な

ど、ごみの分別等に関する意

見（9件） 
●その他の意見（54件） 

6.1 16.3 59.7 8.2

3.5

6.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

満足度

満足 やや満足 ふつう やや不満 不満 無回答

　満足度

（ｎ＝927）

39.7 25.5 23.7

1.3 0.1

9.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

重要度

重要 やや重要 ふつう あまり重要でない 重要でない 無回答

　重要度
（ｎ＝927）
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（２） リサイクル型社会の構築（Ａ問 12） 

 
 
 
 

１０

（１

 
 
 
 

 

相模原市では、「ごみ出しルールの普及、啓発」、「ごみの減量化、資源化の推進」、「リ

サイクルスクェア（橋本台・新磯野）におけるリサイクル家具の展示と希望者への抽

選による引渡し」などを通じてリサイクル型社会の構築に取り組んでいます。 
この施策の満足度は 3.330で、調査した 51施策中 8番目、重要度は 4.220で、8番目、改善要
望度は 0.1049で、19番目であった。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

＜不満な理由＞ 
●「分別をもっと細分化して

欲しい」など、ごみの分別に

関する意見（20件） 
●「出してはいけないゴミを

平気で出す人がいる。」など、

ごみ出しのルールが守られ

ていないという意見（17件） 
●その他の意見（61件） 

11.1 27.0 44.4 7.6 5.1 4.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

満足度

満足 やや満足 ふつう やや不満 不満 無回答

　満足度

（ｎ＝917）

42.1 26.7 21.7

0.2 0.0

9.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

重要度

重要 やや重要 ふつう あまり重要でない 重要でない 無回答

　重要度

（ｎ＝917）

 
水やみどりの保全と創造 

） 相模川の保全と魅力づくり（Ｂ問 12） 
相模原市では、「市民による相模川クリーン作戦の実施」、「相模川周辺の散策路や休

憩所、キャンプ場などの整備、充実」などを通じて相模川の保全と魅力づくりに取り

組んでいます。 
この施策の満足度は 3.320で、調査した 51施策中 11番目、重要度は 3.790で、33番目、改善
要望度は－0.1924で、39番目であった。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

＜不満な理由＞ 
●「トイレが少ない。」「スポ

ーツ施設がほとんどない。」

など、河川周辺の施設の整

備、充実を求める意見 
（21件） 
●「川原に行ってもゴミだら

け。」など、河川とその周辺

環境に関する意見 
（20件） 
●その他の意見（31件） 

9.2 23.3 53.5 5.6

2.9

5.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

満足度

満足 やや満足 ふつう やや不満 不満 無回答

　満足度

（ｎ＝927）

24.5 27.1 36.5

2.5 0.8

8.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

重要度

重要 やや重要 ふつう あまり重要でない 重要でない 無回答

　重要度

（ｎ＝927）
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（２） みどりと調和した水辺空間づくり（Ａ問 13） 

 
 
 
 

 
（３

 
 
 
 

 

相模原市では、「動植物が生育できる環境に配慮した河川改修の推進」、「河川緑化・

美化活動の推進」などを通じてみどりと調和した水辺空間づくりに取り組んでいま

す。 
この施策の満足度は 3.357で、調査した 51施策中 5番目、重要度は 4.019で、23番目、改善要
望度は－0.0567で、27番目であった。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

＜不満な理由＞ 
●「コンクリートで水辺を固

めないで欲しい。」など、河

川改修、コンクリート護岸等

に関する意見（18件） 
●「河川が汚い。落書きがあ

ちらこちら目立つ。」など、

河川とその周辺環境に関す

る意見（14件） 
●その他の意見（14件） 

8.2 25.4 53.9

4.1 2.1

6.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

満足度

満足 やや満足 ふつう やや不満 不満 無回答

　満足度

（ｎ＝917）

33.6 26.5 28.5

1.5 0.1

9.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

重要度

重要 やや重要 ふつう あまり重要でない 重要でない 無回答

　重要度

（ｎ＝917）

） みどりの保全と創造（Ｂ問 13） 
相模原市では、「木もれびの森（大野台）など市街地の中にある雑木林の保全」、「横

山丘陵や境川斜面緑地などの保全」、「市街化調整区域内の緑地を保全するための緑

地保全地区の指定」などを通じてみどりの保全と創造に取り組んでいます。 
この施策の満足度は 3.474で、調査した 51施策中 2番目、重要度は 4.063で、20番目、改善要
望度は－0.1077で、30番目であった。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

＜不満な理由＞ 
●「開発による雑木林の消滅

が激しい。」など、雑木林等

の緑地が減っているという

意見（21件） 
●「雑木林の管理がされてい

ない。」など、緑地の管理、

手入れに関する意見（13件） 
●その他の意見（35件） 

13.6 27.6 45.2 5.6

2.3

5.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

満足度

満足 やや満足 ふつう やや不満 不満 無回答

　満足度

（ｎ＝927）

34.5 30.2 25.8

1.0 0.3

8.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

重要度

重要 やや重要 ふつう あまり重要でない 重要でない 無回答

　重要度

（ｎ＝927）
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（４） 魅力ある公園づくり（Ａ問 14） 

 
 
 
 

１１

（１

 
 
 
 

 

相模原市では、「四季折々の花や木が楽しめる相模原北公園」、「貴重な湧水を活用し

た道保川公園」、「市民参加による公園づくりの推進」などを通じて魅力ある公園づく

りに取り組んでいます。 
この施策の満足度は 3.666で、調査した 51施策中 1番目、重要度は 4.004で、24番目、改善要
望度は－0.2862で、44番目であった。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

＜不満な理由＞ 
●「人工的でない、自然のま

まの公園がもっと欲しい。」

など、公園の整備内容等に関

する意見（15件） 
●「生活している場所に公

園、緑が少ない。」など、公

園の設置場所等に関する意

見（15件） 
●その他の意見（11件） 

19.1 31.7 38.8

3.5 1.6

5.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

満足度

満足 やや満足 ふつう やや不満 不満 無回答

　満足度

（ｎ＝917）

32.3 28.9 27.7

2.0 0.1

9.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

重要度

重要 やや重要 ふつう あまり重要でない 重要でない 無回答

　重要度

（ｎ＝917）

 
安全に暮らせる都市の実現 

） 災害に強いまちづくり（Ｂ問 14） 
相模原市では、「建物などの耐震化・不燃化の促進」、「防災備蓄倉庫の整備」、「消防・

救急体制及び災害時医療の充実」などを通じて災害に強いまちづくりに取り組んでい

ます。 
この施策の満足度は 3.257で、調査した 51施策中 14番目、重要度は 4.331で、4番目、改善要
望度は 0.2352で、10番目であった。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

＜不満な理由＞ 
●「せまい住宅地に 3F 建の
建築が多すぎる。」など、住ん

でいる建物の耐震や、地域の

防災に関する意見（9件） 
●その他の意見（47件） 

7.2 18.1 62.4 5.5

1.4

5.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

満足度

満足 やや満足 ふつう やや不満 不満 無回答

　満足度

（ｎ＝927）

48.9 24.5 17.8

0.2 0.1

8.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

重要度

重要 やや重要 ふつう あまり重要でない 重要でない 無回答

　重要度

（ｎ＝927）
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（２） 安心して暮らせるまちづくり（Ａ問 15） 

 
 
 
 

 
１２

（１

 
 
 
 

 

相模原市では、「警察、防犯協会、地域との連携・協力による防犯運動の実施」、「安

心な市民生活のための消費相談の実施」などを通じて安心して暮らせるまちづくりに

取り組んでいます。 
この施策の満足度は 3.003で、調査した 51施策中 47番目、重要度は 4.426で、2番目、改善要
望度は 0.4809で、2番目であった。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

＜不満な理由＞ 
●「犯罪の増加を身近に感じ

るようになった。」など、犯

罪が多い、治安がよくないと

いう意見（37件） 
●「もっと防犯灯を増やして

欲しい。暗い道が多すぎる。」

など、防犯対策を求める意見

（19件） 
●その他の意見（63件） 

5.2 13.8 57.8 11.3 6.3 5.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

満足度

満足 やや満足 ふつう やや不満 不満 無回答

　満足度
（ｎ＝917）

55.5 18.8 16.6

0.1 0.0

9.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

重要度

重要 やや重要 ふつう あまり重要でない 重要でない 無回答

　重要度

（ｎ＝917）

美しいまちなみと良好な居住環境の創造 

） 魅力ある都市景観の形成（Ｂ問 15） 
相模原市では、「相模川や横山丘陵などの自然景観の保全」、「市役所前通りの桜並木

など街路樹のあるみちづくり」などを通じて魅力ある都市景観の形成に取り組んでい

ます。 
この施策の満足度は 3.441で、調査した 51施策中 4番目、重要度は 3.796で、32番目、改善要
望度は－0.2735で、43番目であった。

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

＜不満な理由＞ 
●人口の多い地域だけしか

整備していない。」など、施

策が一部の地域、場所に偏っ

ているという意見（20件） 
●「秩序なく開発が行われて

いる。統一がない。」など、

市街地の景観に関する意見

（18件） 
●その他の意見（33件） 

14.1 25.7 46.6 5.0

3.6

5.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

満足度

満足 やや満足 ふつう やや不満 不満 無回答

　満足度

（ｎ＝927）

25.1 27.9 34.2

3.3 1.0

8.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

重要度

重要 やや重要 ふつう あまり重要でない 重要でない 無回答

　重要度

（ｎ＝927）

32



（２） 良好な住まいづくりの推進（Ａ問 16） 

 
 
 
 

（３

 
 
 
 

 

相模原市では、「美しく良好な住環境をつくるためのルールづくり（地区計画や建築

協定）の促進、支援」、「トラブルを未然に防ぐための建築指導、建築相談の充実」な

どを通じて良好な住まいづくりの推進に取り組んでいます。 
この施策の満足度は 3.038で、調査した 51施策中 42番目、重要度は 3.858で、28番目、改善
要望度は 0.0554で、22番目であった。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
） 身近な生活圏のみどり・公園の整備（Ｂ問 16） 

9.3 69.9 6.4

3.4 3.1

8.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

満足度

満足 やや満足 ふつう やや不満 不満 無回答

　満足度

（ｎ＝917）

27.6 24.0 36.8

1.6 0.1

9.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

重要度

重要 やや重要 ふつう あまり重要でない 重要でない 無回答

　重要度

（ｎ＝917）

＜不満な理由＞ 
●「マンションが増え日当た

りが悪くなってきている。」

など、住宅の周辺環境等に関

する意見（22件） 
●「違法建築が放置されてい

る。厳しくとりしまってほし

い。」など、行政の指導等に

関する意見（19件） 
●その他の意見（29件） 
相模原市では、「市街地の中にある街区公園の整備」、「市民参加による公園づくりと

維持管理の推進」などを通じて身近な生活圏のみどり・公園の整備に取り組んでいま

す。 
この施策の満足度は 3.321で、調査した 51施策中 10番目、重要度は 3.798で、31番目、改善
要望度は－0.1875で、38番目であった。 

 
 
 
 
 
 
 

9.1 22.2 48.8 6.1

2.8

11.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

満足度

満足 やや満足 ふつう やや不満 不満 無回答

　満足度

（ｎ＝927）

21.9 27.3 33.2

1.9 0.6

15.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

重要度

重要 やや重要 ふつう あまり重要でない 重要でない 無回答

　重要度

（ｎ＝927）

＜不満な理由＞ 
●「近所に公園がないから。」

など、公園の設置場所等に関

する意見（22件） 
●「公園に花が少ない。」な

ど、公園の整備内容等に関す

る意見（21件） 
●その他の意見（36件） 
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